女孩外出打工失踪 28 年,南阳警方助力千里寻亲

新年第一天 亲人喜团圆

□本报记者 王朝荣 文/图

"萍娃啊,你不想妈呀,这么多年 你都不给我个信,我以为这辈子都 见不到你了……"1月1日,在新野 县歪子镇三河寨村, 失踪 28 年的王 萍在市公安局肖振宇寻亲工作室的 不懈努力下终于回到了家中,王萍 母女紧紧相拥,抱头痛哭。

民警助力 找到女孩

2023年12月26日,本报4版 报道了新野县 16 岁女孩王萍外出打 工一去不返的情况。

前两天,经新野县公安局歪子派 出所介绍, 王萍的母亲何振荣和儿 媳张兰一起赶到市公安局肖振宇寻 亲工作室求助。1天之内,肖振宇就 找到了当年和王萍一起去广东的工 友以及王萍的表哥,结合他们提供 的线索和家人提供的照片,找到一 个年龄和户籍地比较符合的目标。

广东当地民警实地核实后,发过 来一个王萍当年的临时身份证,和 南阳警方手中的临时身份证一模一 样, 肖振宇确定这两个王萍是同一 个人。

千里寻亲 元旦团圆

2023年12月27日,肖振宇带着

王萍的哥哥和姐姐等人前往广东。 见面后,王萍一下子就认出了亲人。 "我想家,经常在电视上看寻亲节 目,看到过肖警官,知道他帮不少人 找到了家,没想到有一天他会来这 里带我回家。"王萍对记者说。

1月1日上午,肖振宇驾车带着 一行人抵达新野县歪子镇三河寨村 王萍的家。"咚、咚、咚、咚……"家里人 放起了焰火、鞭炮,还准备了鲜花和 大红条幅。妈妈迎上来与王萍紧紧 拥抱在一起,亲戚、邻居、工友们也 都赶来共同见证这一团圆时刻。

"送行饺子迎门面。"何振荣做了 碗鸡蛋面给女儿吃,王萍换上了妈 妈给她买的羽绒服,暖身更暖心。 "我准备了新棉被,晚上和闺女住一 起聊聊知心话。"何振荣高兴地说。

异地生活 难忘家乡

王萍回忆,当年在东莞离开电子 厂后,没找到工作,她独自在街上转 的时候,认识了梅州男青年小江。后 来,这个男青年邀请她一起回乡。

到了梅州五华县郭田镇双光 村,她才知道男青年家中还有四个 哥哥,两个姐姐。家中男子每人只 分得一间土坯房,粮食也不够吃,



亲人团圆合影留念

生活贫苦。王萍很想通知在东莞的 表哥来接她,可自己不会写信,也 没有电话,村里人更是听不懂她的

这个村子男多女少,常有男子带 回外地媳妇的情况, 王萍想走又没 有能力离开,但她一直保留着当年 离家时带的那张临时身份证。

后来有了两个儿子, 家里依然 贫困。王萍常跟儿子说要好好学

习,长大有能力了送她回外婆家。 王萍的两个儿子都选择外出打工, 他们谨记妈妈嘱咐, 从不铺张浪 费,可是直到2023年才有能力把 家中房子加高。

2023年12月30日,王萍带着 亲手酿的黄酒随警方一起返回河 南。何振荣感激地对肖振宇说:"感 谢你呀,我天天想夜夜盼,眼泪都哭 干了,闺女终于回来了。"②3

创优争先作表率 党建引领促发展

卧龙区道路运输服务中心"五星"支部创建出实效

□诵讯员 王中军

一年来, 卧龙区道路运输服务中心紧紧围绕"培育党建品牌、服务运输发展"的工作思路, 扎 实开展"五星"支部创建工作,成立领导小组,分解细化工作任务,充分调动党员干部在客、货、维、 驾、邮融合发展工作中的积极性、主动性、创造性,助推道路运输服务事业高质量发展。

筑牢信仰之基 锤炼政治品格

该中心通过重温入党誓词、 组织党员干部到桐柏革命纪念 馆、新时代文明实践中心等教育 基地,接受思想洗礼、筑牢信仰之 基。紧紧围绕贯彻党中央决策部 署深入开展学习调研,结合工作 实际,经常对标对表,采取集中 学、个人学、交流研讨学、线上线

下学等方式, 切实把科学理论转 化为攻坚克难、开拓创新的思路 举措,转化为砥砺奋进、持续发展 的鲜活实践。

坚持党建引领 促进业务出彩

随着"五星"支部创建工作 持续深化, 越来越多的党员干 部练就了能干事的"铁肩膀"和 能成事的"真本领",勇挑重担、 建功立业。

在先锋模范的带动下,该 中心全体干部职工深入开展 "万人助万企"活动,全力打造 一流营商环境。实现村村通客 车覆盖率 100%、解决投诉纠纷

群众满意率 100%, 三级物流体 系蓬勃发展, 开通客货邮乡村 线路 207 条、分拨服务站点 327 个,客货运综合周转量连年全 市排名前三。

加强队伍建设 争当先锋表率

该中心党总支班子各尽其 责,各党支部书记抓党建带队伍 促业务,带头落实责任、带头担当 作为、带头增强本领、带头改进作 风,建立党员大会、支委会、党小 组组长会三会共同研究党建工作

机制,切实做到带班子、管党员、 抓队伍。

该中心积极开展先进典型选 树宣传,涌现出荣获卧龙区"学习 习近平新时代中国特色社会主义 思想"经典诵读比赛优胜奖、"文明 服务我出彩,群众满意在窗口"演 讲比赛一等奖的尹菓,荣获"学习 强国"学习之星、"永远跟党走 卧 龙区党史学习"挑战赛二等奖的姬 永仓等一大批道德模范,广大干部 职工的思想道德水平显著提升。

强化廉政建设 弘扬清风正气

新的赶考之路上,该中心始终坚持 "打铁自身硬""正人先正己",坚持全面 从严治党,坚定不移推讲党风廉政建设 和反腐败斗争。

该中心采取"专题学习+廉政党课" 形式,在学深悟透习近平总书记关于党 的自我革命的战略思想上下苦功夫、下 真功夫。班子成员为党员干部讲授党 课,引导党员干部时刻绷紧自律弦,做 到廉洁爱岗,知行合一,

以"警示教育+以案促改"的形式, 学习违纪违法典型案件,深入剖析问题 根源,教育引导党员干部充分认识违纪 的严重性,增强遵规守纪底线意识。

今年以来,该中心先后荣获省级文 明单位、省级卫生先进单位、安全应急 工作先进单位、市道路运输工作先进单 位等荣誉称号,在"2023年汽车维修行 业诚信企业"表彰活动中被河南省道路 运输协会授予"优秀组织奖"。②3

